COMMUNIQUÉ

Pour publication immédiate

Un colloque et une exposition pour souligner

le 25e anniversaire de fondation de la

Société québécoise d’études théâtrales

COLLOQUE/Théâtres québécois et franco-canadiens au XXe siècle. Bilan, nouvelles perspectives et voies actuelles de la recherche

Coresponsables : Hélène Beauchamp (UQÀM) et Gilbert David (Université de Montréal)

Salle Saint-Sulpice de la Bibliothèque nationale du Québec, le vendredi 23 et le samedi 24 novembre 2001, 1700, rue Saint-Denis (Montréal)

Le colloque de deux jours Théâtres québécois et franco-canadiens au XXe siècle est organisé conjointement par le Centre d’études québécoises (CÉTUQ) de l’Université de Montréal et l’École supérieure de théâtre de l’UQÀM, en collaboration avec la Société québécoise d’études théâtrales (SQET) et la Bibliothèque nationale du Québec, hôte de la rencontre.

Afin de souligner le 25e anniversaire de fondation de la SQET, le colloque se propose de faire le point sur l’état des connaissances historiographiques touchant la production théâtrale au Québec et au Canada français entre 1900 et maintenant. 

Les quelque trente participants chercheront à dégager une vue synthétique et critique sur l’un ou l’autre des principaux aspects de l’activité théâtrale — de la dramaturgie à la mise en scène, en passant par le jeu de l’acteur, la gestion, les lieux théâtraux et la réception —, de manière à en cerner les dynamiques porteuses, les facteurs de changement et les figures clés (individus et organismes) au cours du XXe siècle.

Une place significative a été réservée aux voies actuelles de la recherche théâtrale, en mettant notamment à contribution les nouveaux chercheurs qui constituent la relève universitaire. Des étudiants des cycles supérieurs présenteront également leurs travaux récents. Les frais d’inscription au colloque sont de 15 $ (deux jours) pour le grand public et de 10 $ (2 jours) pour les étudiants. Chacune des deux journées débute à 9h00 et se termine à 17h30.

Voir le programme détaillé ci-joint ou visiter le site Web de la SQET :

www.theatre.uqam.ca/sqet/sqetindex.htm

INFORMATIONS :

École supérieure de théâtre (UQÀM) : (514) 987-4116
      (verso)

EXPOSITION/THÉÂTRES AU PROGRAMME. Panorama des programmes de théâtre de langue française à Montréal au XXe siècle

Édifice Saint-Sulpice de la Bibliothèque nationale du Québec, du 23 novembre 2001 au 2 février 2002

Conservateurs : Gilbert David et Sylvain Schryburt (Centre d’études québécoises, Université de Montréal)

Cette exposition — la première du genre à se tenir au Québec — est organisée conjointement par la Bibliothèque nationale du Québec et la Théâtrothèque du Centre d’études québécoises (CÉTUQ, Université de Montréal), Elle se tiendra à l’édifice Saint-Sulpice de la BNQ, du 23 novembre 2001 au 2 février 2002.

L’exposition proposera plus de 200 programmes de théâtre, tirés des collections de la BNQ et de la Théâtrothèque du CÉTUQ ou provenant de collectionneurs privés. Un catalogue de 64 pages, agrémenté de planches en couleur, sera publié à cette occasion.

L’exposition poursuit deux objectifs :

Premièrement, donner les outils d’analyse élémentaires pour cerner l’objet « programme » en tant que paratexte théâtral, c’est-à-dire un imprimé en périphérie de l’événement spectaculaire et qui se situe à la jonction de la scène et de la salle;

Deuxièmement, proposer un panorama des programmes du théâtre francophone à Montréal au cours du XXe siècle, en cherchant à en dégager les principales tendances, tant sur le plan de leur facture qu’en ce qui concerne leur contenu. Cette présentation sera une occasion de regarder d’un peu plus près les traces de l’histoire du théâtre montréalais, comme autant de vestiges qui disent combien l’acte théâtral en tant qu’événement daté cherche toujours un peu à se survivre. Ainsi, les programmes sont-ils autant de lieux de mémoire qui, bien entendu, ne remplacent pas les représentations elles-mêmes. Pourtant, après nous avoir servi de guides les soirs mêmes où les acteurs jouent la comédie, ils sont encore là pour nous faire signe, longtemps après leur premier usage…

Comme l’écrivent les conservateurs de cette exposition, « les programmes de théâtre sont de petits monuments à l’éphémère » et ils témoignent ainsi de l’évolution de l’activité théâtrale tout au long du XXe siècle à Montréal.

L’entrée à l’exposition est libre. Veuillez vérifier les heures d’ouverture de la Bibliothèque nationale du Québec, 1700 rue Saint-Denis, à (514) 873-1100 

Informations  à la Théâtrothèque du CÉTUQ (514) 343-7369 :

theatrotheque@etfra.umontreal.ca
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