APPEL DE SOUMISSIONX
Recherches théâtrales au Canada/ Theatre Research in Canada invite la soumission d’articles pour un numéro spécial sur

La religion et le théâtre au Canada
La thématique de la religion se situe dans un large contexte et s’entend comme ce qui se rapporte à la spiritualité humaine. Elle concerne le divin et les choses saintes ou sacrées, et elle comprend des traditions, philosophies, institutions ou théologies religieuses particulières. Elle comprend aussi l’expression de la spiritualité en rituels, prières, cultes, dévotions ou expériences mystiques.

La thématique du théâtre se situe dans un large contexte et s’entend comme ce qui se rapporte à la création de matériel dramatique, aussi bien qu’à sa réalisation dans des productions ou des performances devant un public sur place. Elle comprend le théâtre amateur, professionnel, et d’école, des activités et des textes parathéâtraux (y compris le théâtre dans un fauteuil) et les éléments de la dramaturgie, du jeu, de la mise en scène, des costumes, de la scénographie, de la décoration, de l’architecture, des rapports avec le public, et de l’administration.

On espère explorer dans ce numéro l’intersection dynamique de la religion et du théâtre, telle qu’elle a émergé au Canada du passé et du présent, en tant que réalité conceptuelle, humaine et géographique.

Parmi la diversité d’approches qu’on espère recevoir à cet appel, on mentionne (à titre d’exemples seulement) les domaines suivants:

Exploration de questions philosophiques, théologiques, ou théoriques

Exploration de questions socio-économiques, historiques, ou culturelles

Analyse de textes critique et littéraire

Analyse d’aspects de la production et de la performance

N’importe quelle combinaison de ces approches

Seraient aussi les bien-venues: des approches comparatistes de traditions dramatiques et religieuses différentes, et des explorations des rapports entre les expressions canadiennes et mondiales de la religion ou du théâtre.

Tous les articles seront évalués par des pairs. Ils devraient être préparés et soumis suivant les procédures normales de la RTaC/ TRiC. Les articles ne devraient pas dépasser normalement les 5.000 mots. Ceux qui sont plus courts pourraient être considérés pour les sections Forum, notes de recherche, ou recensements. Vous trouverez les Avis aux Correspondants de la revue à http://www.lib.unb.ca/Texts/TRIC/subguide.html.

Veuillez envoyer votre article avant le 31 juillet 2005 à l’une ou l’autre des personnes suivantes:
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