Psyche: The Immortal Soul
The Toronto Continuo Collective and the Department of French Studies at York University present Psyche: The Immortal Soul, a concert of excerpts from Moliere's seldom-performed tragedy-ballet, Psyché (1671). The concert is composed of key moments from the original play, its English Adaptation by Thomas Shadwell (with music by Matthew Locke), and its operatic adaptation by Jean-Baptiste Lully.
One performance only: Thursday May 8th at 7 p.m. At the McLean Performance Studio (Accolade Building East, York University main campus). Tickets at the door ($20 regular and $10 students).
For more information, visit: www.continuo.ca/performances. Presented as part of the CIR 17 conference, S’exprimer autrement : poétique et enjeux de l’allégorie à l’époque classique.
Psyché : l'âme immortelle
Le Toronto Continuo Collective et le département d'études françaises de l'Université York sont fiers de présenter Psyché : l'âme immortelle, un concert réunissant des extraits musicaux d'adaptations de la Psyché de Molière (1671). Le programme est composé des moments clés de la pièce originelle, de l'adaptation anglaise de Thomas Shadwell (musique de Matthew Locke) et de l'opéra de Jean-Baptiste Lully.
Représentation unique le jeudi 8 mai à 19 h, au McLean Performance Studio (Pavillon Accolade East, sur le campus principal). 

Billets à l'entrée : $20, tarif étudiant $10.
Pour plus de renseignements, veuillez consulter : www.continuo.ca/performances. Présenté dans le cadre de la conférence internationale du CIR 17, S’exprimer autrement : poétique et enjeux de l’allégorie à l’époque classique.
